K ypoky matemaTtnku B 6 knacce no y4yeoHuUKY
aBTopoB [lopodeena I.B. U lapbirmHall.®.

NMoaroroBuna yuntenb MaTeMaTUKU
MBOY COLW Ne1 n.r.t. Hornuku
CaxanunHckomn obnactu

ArneHko TatbsiHa IBaHOBHa



YCTHbLIU cYeT

1) 5,04 + 0,16 = 5,2
2) 1,99 + 2,01= 4
3)0,9 -0,09 = 0,81
4) 18,9 -9 =99

5) 0,2 - 50 =10

6) 0,6 - 0,2 =0,12
7) 275 : 100 = 2,75
8) 0,16 : 0,1= 1,6
9)49:0,7=70

10) 8: 0,4 = 20



Yuciaa co 3HakoMm "'+ nmepea HUMH HA3HIBAKOT

Ipumep.

Yucia co 3HakoM "'-" nepea HUMHU HA3bIBAIOT

Ipumep.

YucJjo

HC ABJHECTCHA HH ITOJOKUTEC/IBHBIM, HU

OTPHULATEIbHBIM.




OnpepeneHve NPOTUBONOSIOXHbIX Yncen

HarypaJjibHO€ 4HCJI0 1 COOTBETCTBYIOIIIEE
eMy OTpHUIATEJbHOE YHUCTI0, MOJYYECHHOE
NPUNKUCBIBAHNEM K HEMY 3HAKA «KMHUHYC»,
HA3BIBAIOT MPOTHUBOMOJIOKHBIMHU YU CJIAMHU

a U -4



Cymma ABYX NOJNIOXKUTEJIbHbIX YNCeEJ

NMNOJNTOXUTEJIbHA.

(+9) + (+11)=-

Cymma AByX oTpuLaTesibHbIX Yucen

oTpuuaTtenbHa.

(-4) + (-5) .



CyMmMa AByX uncen pa3HbiX 3HAaKOB
MOXeT ObITb Kak
TaK U YNCIIOM;

3HaK cyMMbl 3aBUCUT OT TOro, Kakoe

(+5)+ (—3)=

(- + (+4) =




CyMma NnpoTUBOMNOMOXHbIX
yucen paBHa

a -+ (—ﬂl):

(+10)+ (-10) =




a+0=0+a-=
(—43)+ 0 =

0+ (—18)=



YCcTHO

BoinojgHuTe cjaoxeHue:

a)-7+11= 4 6) 7+ (-18) = -11
B) -9 + (-20) = -29 r)-24+24= g



bne3s llackanb, ppaHUy3CKUN MaTeMaTuK,
Xuswum B 18 Beke, cuuTtan, 4Yto
0-4=0,
TaK KaK «KHUYTO He MOXeT ObITb
MeHblle, YEM HUYTO»

MpaB nu ObINT N3BECTHLIU
dpaHLy3CKMN maTemMaTuk?

[na Toro, YToObI OTBETUTbL HA NOCTaBNEeHHbIN
BOMPOC, He0OO6XO0AMMO HAy4MTbCH BbIYMTATh
oTpuuaTenbHbIe U NONoXUTeslbHbIe YUcna.

KakoBa e Tema Hawero ypoka?



Llenb ypoka:

HAaY4YUTbLCAHA BbIYUATATDb LUeJiblie YUCTIAa.



Kak e y3HaTb, YTO NONy4YUTCA B pe3ynbrate?

0-4=7?

Bbl He yMeeTe BblYNTaTb LUeJibie YUCITIa,
HO ymMeeTe UX CKnaabiBaThb.



YTo XXe nonyuuTtca B pe3ynbraTte?

0-4=7
[lycTb pa3HOCTb paBHa X

0-4=Xx

3aMeHUM BblYUTaHUE CIOXXeHUeM.

O0=x+4
X=-4

3HA4YUT pPa3HOCTb
0-4 =-4



Bnnotb Ao 19 Beka MatemMaTuUKu 4acTto
oTOpacbiBan B CBOUX BbIYUCIIEHUAX
oTpuuaTtesibHble Y1cra, cyuTas ux
O0ecCMbICIIeHHbIMM...



Pelunm ypaBHeHMUA:

X—27=-48

3HaAUMT
-21-27=-48 8—-19=-11

Kak no — apyromy Mkl mornu 6bli
nony4yutb uncna—48 n — 11?

-21 + (- 27) = - 48 8 +(—19) = - 11



Wrak: y_B — P

-21-27=-48 8§—-19=-11
-21+(-27)=-48 8+ (—19)=-11

Kakon moxHoO coenatb BbiBO4?
Kak ke Hy)XXHO BblYMTaTb Uernble Yyncna?

YTO0ObLI M3 OQHOro Yncna BbiYecTb gpyroe,
MOXHO '




YTOoObLI U3 OQHOro Yncna BbIYeCcTb gpyroe,
MO>XHO K YMeHbLUaeMoMy NpudaBnUTb YUCTIO,
NPOTUBOMOMOXHOE BblYMTAEMOMY.

a—-B=a+(—-B) Y-B=P
(~12)- 24 12} —24)- 412 +24)--36

12— (-24)=12 + (+24) = 36
8—(-12)=-8+12=
= +(12-8)=+4=4

lNpaBuno B yyebHMKe Ha ctpaHuue 198




Ne760(a); Ne761(a;B); R »
Ne762(a);Ne763(a;B;Aa) y-B=P

~12)- 24 -12)K -24)-(12 +24)--36

12-(-24)=12 + (+24)= 36
—-8—(—12)=-8+12 =
=+(12-8)=+4=4




KapTouka Ne1
(BCe peLuaroT)

KapTouka N22
(AononNHUTENbLHO)



KapTouka Ne1
(BCe peLiatoT)

6+10= 16
6-(-10)-.5+10216
6-10-.8+(:10)7:(10:6)=4 Mposepka

-6-10-:8*+(-10)7:(10:+6)=-16




Du3KynibmmuHymKa

BbINONHUTE BbIYUTAHMUE:

a)4-7= -3 6)-8-6



PaCCMOTpeHHHe IIpPaBUJIA CJIOMEeHUSA U BBIYHNTAHUA I103BOJISIOT BbI-
HYUCJ/IAThE 3HAYEeHUSA <« OJIUHHBIX» BpraHCeHHﬁ, COCTaBJIEHHBIX U3 IIeJIbIX
qHcCeJI C IIOMOIIBIO 3HAKOB «IIJIIOC» M «MHUHYC».

1 cnocob

28— 37— 13+ 26.=
— 28+( 37)+ (—13)+ 26 —
=——9+(- 13)+26 — 22+ 26 = 4.

-22




2 cnocob6

28+ (—37)+ (—-13)+ 26 =
=28+ 26+ (-37)+ (-13) =

=94 + (—50) =4.



PeweHue B TeTpagu 3agaHnun N3 y4yeoHukKa

Ne766(a;n); Ne767(a;0;B)



KapTtouka Ne3 KapTouka Ne4

(Bcem) (aononHuUTenbHO)
4-6-8=....riiiin 5-7-9=..........
-4 —-6+8=......cciiieinnn. -5-7+9............
-4 +6-8=......ccciinnnnn -5+7-8=............
4-6+8=.....cciiiinnnnnn. 5-7+8=............

NononHutenbHO + N2772



KaptTouka Ne3 (Bcem) MpoBepka
4—-6-8= 4+(- 6)+(-8)= 4+(-16)= -(16 - 4)=-12

" 4_6+8=-4+-6)+8=-10+ 8 =-(10 - 8)=-2

4 +6-8=-4+6+(-8)=-12+6=-(12 - 6)=-6

4_6+8=4+(-6)+8=-6+12=+(12-6)=-6



Utor ypoka:

* IIpoBepum, Bce JiM MOCTABJICHHBbIE
[{eJIA BbINMOJHEHBI.
* Y10 HOBOI'0 Y3HAJIM HA YPOKe?



HaliguTe mpuMepsl ¢ OIMOKaMM

1)-37- (-12) =45
7 2)-34-(-2,1)=-1,3

Y FAEHR AR 0212 g
4)—45-23=>27"

3) 675 + 105 = +(675 +105) = +780 = 780
4) - 45+ (- 23) = - (45 + 23) = - 68



Utor ypoka:

1.71 éce nonaan. @ @
2. Mue 0v110 unmepecHo..

3.Mne ovi10 mpyono... @
4.bonvuwe 6ceco mne nonpasuocy...

5.Ceéoeu pabomou na ypoke s 0080JieH (He
coecem, He 00680]1€H), NOMOMY YMO...

Ha kapTouke N24 HapucynTte BbiIOpaHHbIN CMaUNUK U 3anuLInNTe
HOMepa npeasiokeHUn, BbipaXkaroLWmux Bally OLEeHKY paboTbl Ha
YPOKe U HacTpoeHue.



NomalwHee 3anaHne: [lyHkT9.4.[loBTOPUTL
NyHKTbI 9.1. — 9.3.
Ne765; Ne766(0;r); Ne767(r;a;e)

Pewiu 3anumamenvuyro 3aoauy

Yuyumenov npeonoscun He3naiike pewitums ooma
caeoyrwuiee 3a0anue: «Haiimu cymmy ecex uenvix uucen
om - 499 0o 501». He3nauika kaxk o0viuno cen 3a padbomy,

OO0HAKO 0€/10 10 MEOJICHHO.

Tozoa na nomoutp emy npunwiiu mama, nana,
oaoywka. Botuucnanu noka om ycmanocmu ne Cmau

CMblKambca 2jid3id.

A evl, pedama, Kak 0bl peutuiu makoe 3aoanue?



Pelenue 3ajiauu

Hantu 3HaueHUE BHIPAKEHUA:
-499+(-498)+(-497)+...+497+498+499+500+501.

Pemenue:
-499+(-498)+(-497)+...+497+498+499+500+501=
=(-499+499)+(-498+498)+(-497+497)+...
...+(-1+1)+0+500+501=
=500+501=
=1001.

OTBeT: cymMMa Beex Lensix uncel oT - 499 no 501 pasna 1001.



[MlpoBepo4yHasn paboTa

KapTtouka Neb

BbinojJHuTE BHIYUTAHUE:
a)1,8-3,6=  6)4-10 = B) 6—8=

r) 7-11= 1) 10 - 4 = e)2,18 - 4,18 =

k) 24-24=  3)1-41= ) -24 + 24 =



KapTtouka N26
(AononHUTEenNbLHO)

BnuimuTe nponyimeHHOE YHCJIO.

g — (-18) _ o, "
8 - .12 - _4; /
8- (12) =4, . N
-8 - ..2 . =-10; .

.........



[lpoBepoyHan paboTa

KapTtouka Ne5 [MpoBepkKa
BpInoJIHUTE BHIYUTAHHE:

a) 1,8-3,6 = -1,8 6)4"10 =-6 B) 6 —-8= -2
r) 7-11=.4 x)10-4=¢6  €)2,18-4,18= 2

K) 24-24=09 3)1-41= 40 n)-24+24=



